

Иван от Криво Г. Кандрашвили 326

СЕКРЕТНО
ЭИЗ. №.....

*от имени
с к 27/21/246
Вн*

П Р И К А З

РАС С Е К Р Е Ч Е Н О

Военного прокурора Приволжского военного округа

9 октября 1946 года № *9187* город К у й б ы ш е в.

СОДЕРЖАНИЕ: О работе Военного Прокурора Кировского гарнизона по армейскому сектору и по спецделам.

Проверкой работы Военного Прокурора Кировского гарнизона Майора юстиции тов. Максимова за апрель-сентябрь месяцы 1946 года по армейскому сектору и по спецделам - у с т а н о в л е н о:

Выполняя директиву ГВН № 053/1-Д военный прокурор гарнизона тов. Максимов принимает активное участие в расследовании дел, имеющих в производстве военных следователей (участвовал в следствии по 60% дел) По 18 делам военных следователей, направленным в Военный трибунал, вынесены обвинительные приговоры и одно дело по обвинению Овчинникова обращено к доследованию.

На подготовительных заседаниях тов. Максимов докладывает все дела. По 81% дел выступал в качестве гособвинителя в судебных заседаниях. Значительная работа проведена по общему надзору, сделано ряд полезных представлений командованию по вопросам борьбы с преступностью, по которым командованием приняты меры.

Наряду с некоторыми положительными фактами, в работе Военной Прокуратуры гарнизона имеются серьезные недостатки.

При незначительной загрузке военных следователей, имеет место затяжка сроков следствия и волокита по делам, неправильное прекращение дел, нарушение ст. ст. 116 и 159 УПК.

а). Военной Прокуратурой гарнизона неправильно прекращено дело по обвинению начальника 1-й части Лебяжского РВН АБРАМОВА А.И. в получении взятки с дезертира Крупницина, которого Абрамов укрыв от ответственности за дезертирство и выдал ему документ о демобилизации из армии.

19 августа 1946 года постановление о прекращении этого дела отменено Военной Прокуратурой Округа. Абрамова предложено привлечь к уголовной ответственности.

б). По делу по обвинению Солодзяникова по ст. ст. 193-7 п. "г", 162 п. "в" и 19-164 ч. 2 УК. поступившему в ВП гарнизона из УМВД по Кировской области, необходимо было получить выделенный материал из другого дела из ОУР УМВД. Только на получение этих материалов из ОУР (рядом с ВП) потрачено 2 месяца.

в). Дело Крючкова и других, возникшее 25 мая 1946 года, велось ОББ УМВД Кировской области до 20 августа с.г., с 25 июля арестованные содержались под стражей с нарушением ст. 116 УПК. Военный Прокурор т. Максимов на такое безобразие не реагировал.

Имеется и ряд других дел, по которым нарушены сроки следствия и содержания обвиняемых под стражей (дело Первакова, Ммырова, Овчинников).

Активной борьбы за сокращение сроков следствия тов. Максимов не ведет и мирится с волокитой.

В области надзора за работой органов дознания преобладает метод канцелярской переписки, вместо активного участия в расследовании конкретных дознаний и исправления недочетов путем показа в работе.

В результате неправильной организации надзора за работой органов дознания - брак в работе дознавателей составлял по законченным дознаниям 30%. (Прекращено - 12% дознаний и возвращено к доследованию 18%)

Отдельные командиры частей и начальники учреждений не выполняют приказа НКВД № 357. Командиры частей плохо руководят дознавателями по производству дознаний, а Военный Прокурор гарнизона мало сделал для поднятия этой работы.

В связи с тем, что Пом. Военного Прокурора Округа по спецделам по Кировской области тов. Корзанов был отозван ГВП в длительную командировку, на тов. Максимова был возложен надзор за делами спецподсудности и УМГБ и УМВД.

В этой области работы тов. Максимова за время с 1. IV по 15. IX. установлено:

По состоянию на 15 сентября 1946 года в производстве органов УМГБ и УМВД имелось 46 дел, из них со сроками следствия свыше двух месяцев - 33 дела или 71%.

По оконченным делам со сроками свыше двух месяцев было 34% дел. Борьбу за сокращение сроков следствия тов. Максимов совершенно не вел, представлений не делал, не поднимал вопросов о привлечении к ответственности виновников волокиты.

Качество расследования дел специальной подсудности низкое. В производстве следствия тов. Максимов по многим делам участия не принимал. Из 46 дел, находящихся в производстве следствия, по 22 делам (45,7%) тов. Максимов совершенно не участвовал в следствии. Среди этих дел имеются дела, находящиеся в производстве по 3-6 м-цев. (до 3-х месяцев - 8 дел; до 4-х месяцев - 3 дела; до 5-ти месяцев - 3 дела, до 6-ти месяцев - 2 дела).

Тов. Максимов не принимал участия в следствии и по ряду законченных дел:

Так, Ласдунс И. Я. обвиняемый по ст. 58-1 "а" УК, допрашивался 6 раз. Ни в одном допросе тов. Максимов участия не принимал, самоустранившись таким образом, от надзора за делом. 18 мая 1946 года дело было прекращено.

Томе еще по двум делам.

По 5-ти делам принимал участие лишь при выполнении ст. 206 УПК. По ряду дел, расследованных с участием тов. Максимова, это участие было поверхностным (дело по обвинению Тагаева, Тарасенко, Махитко, Лебедева, Калинин, Воробьева). Перечисленные обвиняемые хотя и допрашивались т. Максимовым, но многие вопросы по делам остались невыясненными.

В результате того, что тов. Максимов практически не обеспечивал высокого качества расследования дел, не проявлял в этом отношении должной требовательности, 18 дел было возвращено на доследование из ВП ПРИВО и по одному делу обвиняемый Дингилевский по суду был оправдан, что к 53 оконченным делам составляет 26,3%.

В практике работы тов. Максимовым допускались случаи санкционирования арестов по недостоверно проверенным материалам.

Так, основанием к аресту Барик Хальды послужило показание одного свидетеля Котлос, который сделал умозаключение, что Барик в беседах с высланными, якобы, в разведывательных целях в пользу иностранного государства собирает сведения о материально-бытовых условиях высланных.

Никаких других данных в отношении Барик добыто не было, а названный свидетель так и заявил, что это было именно его предположение.

Безосновательно были санкционированы аресты граждан: Ласдунс, и Гранчаковского.

Перед арестом на них не было никаких следственных материалов. Последствиями свидетельскими показаниями была подтверждена их невиновность.

Дела на Барик, Ласдунс и Гранчаковского производством прекращены, что составляет к оконченным делам 5,7%.

Малорестивности т. Максимов проявляет в своей работе недисциплинированность.

21 июля 1946 года за № 01896 ВП Округа было предложено тов. Максимова выслать в ВП Округа первичное донесение по делу Штребель В. Г. обвиняемого по ст. 58-1 "а" УК, с объяснением причин, почему донесение не было выслано своевременно. Указание ВП округа тов. Максимов не выполнил на отношении наложил резолюцию: "В наблюдательное производство 3.7.46 г."

10 июня 1946 года за № 01728 ВП Округа было предложено т. Максимова по делу Лворского П. А. обвиняемого по ст. 58-1 "б" УК представить полный обзор по делу, так как тов. Максимовым было дано две санкции на арест Лворского и в разное время, одна органом МГБ и вторая МВД.

Указания ВП Округа тов. Максимов также не выполнил. На отношении резолюция тов. Максимова: "В П. Д."

Недисциплинированность т. Максимов проявил и по ряду других вопросов.

Признавая работу тов. Максимова по надзору за делами спецподсудности явной неудовлетворительной в целом, и считая, что эта работа оказалась в запущенном состоянии в результате безответственного и легкомысленного к ней отношения со стороны тов. Максимова-

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. За волокиту по армейским делам, слабую работу по дознаниям, проявленную недисциплинированность в исполнении запросов ВП Округа и за явную запущенность надзорной работы по делам спецподсудности, что явилось следствием безответственного отношения к делу Военного Прокурора Кировского гарнизона майора юстиции тов. Максимова предупредить о неполном служебном соответствии.

2. Т. Максимова до 15-го ноября 1946 года выправить отмеченные выше недочеты, как по армейскому сектору, так и по спецделам, обратив главное внимание на искоренение волокиты в расследовании дел и поднятие качества следствия ^{анкой} _{бэт}.

Для этого принимать деятельное участие особенно в расследовании спецдел (допросы обвиняемых, свидетелей, письменные указания), включаясь в расследование немедленно после возбуждения дела и обеспечивая своевременное собиранье доказательств (запросы, отдельные требования), исполноту расследования. Решительно ставить вопрос о наказании виновных в волоките.

3. Т. Максимова добиться такого положения, чтобы в остатке на 1-е декабря 1946 года не было для спецподсудности со сроками свыше двух месяцев.

4. В области борьбы с преступностью в обслуживаемых частях:

а) добиться получения из частей своевременной и полной информации о преступлениях и чрезвычайных происшествиях.

б) Поддерживать с частями живую связь. Руководить производством каждого дознания. Заставить с полной нагрузкой работать весь подчиненный аппарат.

в) В кратчайшие сроки заканчивать дела, обеспечивая эффективное их рассмотрение военным трибуналом.

г). Сделать упор на вскрытие (в том числе методами общего надзора) причин, способствующих возникновению преступлений и на устранение этих причин, а следовательно на искоренение преступности.

4. Архив за 1942, 1943, 1944 годы привести в надлежащий порядок к 1-му января 1947 года. Об исполнении донести.

5. В декабре месяце вновь проверить работу т. Максимова.

4-4
ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ПРИВО
ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ
/МАВИН/

отп. 18 экз.

Ведесо
Старший секретарь
местной прокуратуры ПР-1189
Келлидзе

